

Sevilla

El Liberal

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres

BO. GARCÍA VINUESA, 30

Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

EL TRABAJO

Aquí en España, donde tan poco se lee, no es extraño que no se haya difundido la lectura tan jugosa como la de El Trabajo, último libro de Zola.

A parte de cierto candor idealista que le lleva a conclusiones irrealizables que, dentro de la eterna lucha de esta pobre vida que los hombres vivimos, y del materialismo franco y confesado, en que envuelve las sonadas soluciones de una armonía sin límites ni obstáculos entre las futuras razas dominadoras de la Naturaleza, hay en el libro hermosas y sanas ideas de índole práctica, de una lógica arrebatadora.

Hay que acercarse a la conquista racional de eso que se llama la dignidad del trabajo. No es el trabajo castigo impuesto a las primitivas generaciones, que, envuelto en la culpa, va rodando de uno en otro escalón por la doliente raza. Es deber de la vida, obligación de la actividad, mandato ineludible del progreso universal, que más se determina en los humanos.

Por eso, en el fondo de todo movimiento obrero, al menos en los que llegan a preocupar más seriamente a la opinión en nuestros días, además del estímulo de la necesidad, late el sentimiento poderoso de conseguir la dignificación del trabajo, el reconocimiento de la personalidad viviente, poseedora de derechos y obligaciones deliberadamente impuestos y aceptados.

Surgen de aquí, como en actuales conflictos, cuestiones de resistencia que llegan a degenerar en menudas cuestiones de etiqueta que exigen su protocolo. Todos estos desvíos entre el trabajador y el patrón, pueden y deben resolverse, si hay voluntad de resolverlos, aceptando severamente el criterio de la razón que no es posible sea desconocida durante mucho tiempo.

Hay, en los primeros momentos, como en todo lo que es lucha, y más si se trata conjuntamente de intereses y de ideas, notas pasionales, conceptos acientíficos que pueden ofender la mutua susceptibilidad de los adversarios, pero estos chispazos naturales de un estado de ánimo anormal, como solicitado por los estímulos que originan el conflicto —accidente siempre de la gran lucha social de nuestra época— no han de influir, ni deben, al menos, influir en la solución armónica en lo posible, de estas contiendas parciales, que representen no obstante, un gran interés económico, más del interés social que envuelven en todos los casos.

Conciliadoras somos en cuantos conflictos de este orden se presentan: juzgamos que el choque inevitable a veces, entre dos grandes intereses igualmente necesarios a la sociedad, idénticamente respetables, debe registrarse por algo más augusto que la ley escrita, por la ley de la Naturaleza racional, que preside lógicamente los destinos humanos, y por este convencimiento nuestro, optaremos siempre por aquellas soluciones en las cuales se reconozca como factor social, indispensable a toda concordia, la personalidad colectiva del obrero, base del trabajo dignificado y libre, que el gran escritor francés señala a la sociedad como hecho definitivamente redentor, como ideal grandioso de la raza humana.

LA BUENA PRENSA,

(POR TELÉGRAFO)

Conversación de interés.—Opinión de un personaje.—Los obispos y el Código. Madrid 1.º (7-30 t.)

Hablando con un personaje importante de la Liga en pro de la buena prensa, creada en Sevilla, nos ha dicho que en el artículo que publica hoy EL LIBERAL se trata la cuestión admirablemente.

NOTAS SEVILLANAS

EL VELÓN MODERNO

Hace unos días, entré en la suntuosa morada de un amigo mío. El perfume de los naranjos llenaba las estancias donde brillaban, al claro sol, ricos muebles y preciosidades artísticas.



En el gran comedor, el esmalte de azulejos sevillanos copaba el tono limpio y puro de nuestro cielo meridional. Masas de claveles y de encarnadas rosas, lanzaban su oleada excitante y sensualmente halagadora... por las anchas ventanas abiertas, velamos aromas frondosidad, un trozo de cielo rosáceo y la silueta aérea, calada, ideal, de la Giraldá.

Allí solicité mi atención un conmovedor objeto arqueológico, verdadera joya de anticuario, recuerdo de muertas industrias, que traía a la memoria solenas escenas conventuales y veladas picaronesas a la antigua española.

Era un velón enorme, producto auténtico de los famosos yunque y tornos de Lucena, una maravilla de metal reluciente, con sus cachivaches colgantes, su cuenco acetero, sus grandes piqueras de anchas fosas que parecen fauces insaciables.

Contemplábalo con una especie de piadosa ternura, de candorosa curiosidad, como si fuese una momia que presentara, en pleno día, el perfil borroso de otras edades, de la edad del aceite, próxima, acaso, a aquella otra en que la terrosa alambra el fondo de las cavernas habitadas.

En esto, ¡oh sorpresa! reparé en el detalle anaerónico, destructor del ensueño, que caracterizaba de mueble útil el sagrado velón conventual. Sobre las esbeltas piqueras amarillentas se alzaban como almenaras difanas, las bombitas de la luz eléctrica. Alambros ocultos hacían su oficio silencioso, y el pelo de platino, enroscado y sutil, vibraba a voluntad, como un pelo encendido.

Entonces medité... medité en aquel extraño lamparín, que era todo un símbolo. Vi en él algo más que un objeto arqueológico traído a viva fuerza al servicio de la moderna sociedad; era nuestra sociedad misma, nuestro país, nuestro territorio aéreo, vibrando con todas sus vejezas a los resplandores de la luz eléctrica.

El artículo que publica hoy EL LIBERAL se trata la cuestión admirablemente. Mientras el asunto se reduce a la concesión de indulgencias, puede pasar; sobre todo si no se toca al bolsillo.

Los obispos siguen abusando de su autoridad, procurando encender las pasiones; pero precisa reconocer que lo hacen con tal habilidad, que bordean los artículos del Código Penal sin entrar en ellos.

ESCOLAPIO ASESINO

(POR TELÉGRAFO)

La barbarie en los colegios.—Un alumno muerto a golpes. Madrid 1.º (8-40 n.)

En Alcaira, un escolapio, llamado Juan Tomás, director de un gabinete de estudios, castigó a un alumno tan bárbaramente, que éste falleció a consecuencia de los golpes.

Instrúyese causa criminal.

IDILIO INTERRUPTIDO

(POR TELÉGRAFO)

Los amores de un cura.—De Méjico a Madrid.—40.000 duros en una letra.—Intervención de la policía.—Contador de un arzobispado.—Prisión y... adiós idilio.—Un tesoro de viaje. Madrid 1.º (10-30 n.)

En el hotel Oriente se hospedaban desde hace unos días una pareja, que se decía matrimonio, formada por don Jesús Esparza y doña María Padilla.

Ambos son naturales de Méjico, y en los días que llevan residiendo aquí, se habían distinguido entre todos los pasajeros del hotel por su vida fastuosa, haciendo un verdadero derroche de dinero.

Ayer hizo el Esparza efectiva una letra por valor de 30.000 pesetas al «Credit Lyonnais», poniendo su conocimiento en la letra el ministro de Méjico en España.

Todo marchaba bien para el supuesto matrimonio, hasta hoy, que el ministro de Méjico se personó en el gobierno civil, donde conferenció largamente con el señor Barroso, diciendo a éste que el Esparza está reclamado por las autoridades de Méjico, de donde se había fugado, llevándose grandes cantidades.

Seguidamente las autoridades averiguaron quiénes eran los sujetos, disponiéndose a detenerlos. Cuando llegaron al hotel un delegado y varios agentes, la joven Padilla acababa de almorzar.

La policía comunicó a la amante pareja la orden de detención, rogándoles que fueran al gobierno civil. En tanto el delegado se había incautado del dinero, documentos y equipaje del matrimonio. En el equipaje se encontró una letra por valor de 40.000 duros, contra la casa banca Calamarite.

El detenido es de alta estatura, color moreno y aspecto elegante y simpático. La joven Padilla viste elegantemente, tiene un rostro muy agraciado, al que dá mayor atractivo la vivacidad de sus ojos negros.

Tiene 17 años, es soltera y natural de Hatotónico (Alto Méjico). Cuando quedaron detenidos en el gobierno civil no quería separarse de Esparza, a quien demuestra profesar gran cariño.

Desde el gobierno se les conducirá a la cárcel a disposición del ministro de Méjico, hasta que sean trasladados a su país.

A los detenidos se les han ocupado los valores siguientes: Treinta mil billetes del Banco de España de 1.000 pesetas uno; 4.000 de 500; 25.000 pesetas en billetes del Banco de Méjico; 200.000 pesetas en letras a cobrar; seis billetes de 1.000 francos; 16 monedas de oro de 20 pesos; ocho de 16; 15 de 10; 51 libras esterlinas; seis monedas españolas de 25 pesetas; 36 monedas francesas de 20 francos; seis monedas mejicanas de cuatro pesos; 21 de media libra; 17 monedas francesas de 10 francos; dos españolas de 20 pesetas; tres de las llamadas de 21 y cuartillo; tres monedas de plata de 10 centavos y dos de cinco, y dos pequeñas pepitas de oro.

De todos estos valores se ha hecho cargo el ministro de Méjico.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

(POR TELÉGRAFO)

Un arcidiano y un canónigo. Madrid 1.º (11 n.)

Don Diego de Ulloa, canónigo de la catedral sevillana a fines del siglo XVI, era sobrino del cardenal arzobispo, motivo por el cual el hombre gozaba de gran influencia y vara alta, lo que, unido a su carácter, un tanto orgulloso y con sus puntos de altanería, hacíanle hombre de trato difícil y poco agradable.

Andaba con frecuencia el señor Ulloa traspueteado con los canónigos, sus compañeros, y aun con otras personas eclesiásticas, y una de las que con quien no andaba muy a derechos por ciertos resentimientos, era con el licenciado don Alonso Alvarez Córdoba, arcidiano de Niebla, varón prudente y virtuoso, respetado y querido.

El tal arcidiano, que frecuentaba mucho la basílica, acudió a ella el 21 de Diciembre de 1895 a practicar sus cotidianas oraciones, y muy contrito y devoto se hallaba arrodillado cerca del coro mientras se cantaban las vísperas, a las que asistían también gran número de fieles, cuando éste allí se cruzó la nave don Diego de Ulloa, muy orondo y llevando puesta su capa de oro.

Lo mismo fué ver el sobrino del arzobispo al arcidiano Alvarez Córdoba, se fué para él y con mal talante le dirigió la palabra. Alzóse del suelo don Alonso, y allí mismo comenzó un vivo diálogo, en el que se recordaron antiguos resentimientos, se sacaron a relucir acciones por una y otra parte y empleándose palabras impropias del lugar y de las personas que las decían.

De pronto levantó en cólera el canónigo Ulloa, y alzando el brazo dió una tremenda bofetada al arcidiano, que súbito contestó con otra no menos contundente y sonora, y al ruido de ellas, cuantos estaban alrededor volvieron el rostro viendo con asombro y sorpresa a los dos eclesiásticos que se acometían furiosamente.

Andaba por allí un hermano de don Diego de Ulloa, el cual también era canónigo; y al presenciar la escena acudió en defensa de su hermano, y viendo trabada la pendencia —dice la historia— arrebató la espada a uno de los criados que le acompañaban, y armado con ella y seguido de los otros sus criados y de los de su hermano, que desandaron las suyas, se arrojó sobre el arcidiano de Niebla, en cuyo auxilio tuvieron tiempo de llegar algunas de las personas que estaban en la iglesia, y que también espada en mano se opusieron a tan sacrilega y brutal agresión.

A esto se había alborotado todo el templo, gritaban las mujeres, se revolían los hombres, suspendiéronse las vísperas, y en confuso tropel salieron los canónigos del coro llegando a oportuno tiempo, pues por la fuerza se apoderaron de don Alonso Alvarez Córdoba, que hubiera allí mismo perecido si no lo encierran en la tribuna del órgano.

Los hermanos Ulloa y sus criados fueron obligados a salir del templo, y más tarde el señor Provisor mandó encerrar a los priores, siendo conducido el arcidiano de Niebla a su casa, acompañado del Dean y de un canónigo para mayor seguridad.

Afortunadamente, al cabo de muchos días don Alvarez y don Diego hicieron las paces, condenándose a una leve pena y dándoseles licencia para ir el día de año nuevo a la procesión donde se ganan los reales (el tiempo que se permite a los prebendados estar ausentes del coro para su descanso y recreación) de todo el año, según se lee en el extracto de donde tomo las noticias de este curioso suceso.

Y por si alguna duda de su veracidad, le diré que todo él consta con más extensión y pormenores con otros casos parecidos, en un Informe secreto, que el regente de la Audiencia de Sevilla elevó al monarca sobre diferencia que hubo entre el Arcidiano de Niebla y un sobrino del cardenal Arzobispo de Sevilla, del cual informe existe copia, y que lleva la fecha de 27 de Febrero de 1595.

Manuel Chaves.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 1.º (11 n.)

Conforme se hallaba anunciado, los ministros han celebrado hoy Consejo. Este duró tres horas, facilitándose a la prensa la siguiente nota oficiosa:

El señor Sagasta, ratificando el criterio determinado en el anterior Consejo, propuso que formen la comisión de actas los jefes de todos los partidos y grupos y las altas autoridades de la Cámara, a fin de que resulte una comisión que ofrezca al Congreso y al país una amplia y completa garantía de que se procederá con criterio de justicia.

El Gobierno se entregará completamente a la comisión en la discusión de las actas, no haciendo pesar a la mayoría sobre éstas.

El general Weyler dió cuenta de una combinación de mandos y cargos y de un expediente para hacer directamente el acarreo de dos piezas de gran calibre desde Torregorda a Cádiz, después de dos subastas infructuosas que se han celebrado.

Acordóse que el general Weyler abra un crédito de 5.000 pesetas al cónsul de España en Manila, para los gastos extraordinarios que causaron los prisioneros militares.

El duque de Veragua dió cuenta del expediente para facilitar bronce y fundir una lápida conmemorativa a la memoria del capitán de navío señor Bustamante, muerto en acción de guerra en Santiago de Cuba. Además comunicó a sus compañeros el resultado de las tareas del Congreso naval y consecuencias que tendría éste para el porvenir, por las orientaciones marcadas.

La repoblación de los montes, creando las divisiones forestales necesarias y estableciendo lo más conveniente para que se realice a la mayor brevedad dicha forma.

El señor Villanueva anunció que como complemento de los servicios forestales y ordenación de la repoblación, someterá a las Cortes un proyecto de ley sobre guardería forestal.

El ministro de Hacienda, señor Urzáiz, dió cuenta del expediente instruido a virtud de la reclamación deducida por los productores e importadores de café y cacao, de Fernando Poo, solicitando la modificación del decreto de 4 de Diciembre último.

De conformidad con la dirección de Aduanas, el señor Urzáiz se propone desestimar dicha petición, en cuanto se refiera a los derechos de arancel, que no puede variarse más que por medida legislativa, accediendo, con determinadas condiciones, en lo que se refiere a llevar los sacos el nombre de la propiedad de la casa productora de café y cacao, exigiendo muestras selladas de estos productos.

El señor Urzáiz dió cuenta también del expediente instruido por la Dirección de Aduanas, modificando los artículos 53, 54 y 55 del vigente reglamento de alcoholes, proponiéndose el ministro, de conformidad con dicha Dirección, y de acuerdo con el informe emitido por el Consejo de Estado, acceder a la modificación expresada con objeto de hacer más eficaz y equitativa la acción fiscal, corrigiendo la deficiente y oscura redacción de los referidos preceptos reglamentarios.

A continuación dió cuenta el señor Urzáiz de otro expediente instruido para contratar por subasta la fabricación y timbre de cartulinas, para la impresión de tarjetas postales, licencias para el uso de armas, de caza y de pesca, durante los años 1901, 1902 y 1903.

De conformidad con el propuesto por la representación del Estado en el arrendamiento de Tabacos, Timbre y Giro y con el informe del Tribunal de lo Contencioso, se somete a la aprobación del Consejo, en virtud de lo dispuesto en el artículo cuarto del decreto de 8 de Enero de 1896 el pliego de condiciones de dicho servicio, por tratarse del suministro para más de un año.

El ministro de Estado, duque de Almodóvar del Río, participó la forma en que la Compañía trasatlántica hará en el vapor Babat, el servicio de transporte a Muni de la Comisión determinadora de los límites.

Después dió cuenta de las instrucciones especiales que llevará dicha comisión respecto al estudio de la riqueza agrícola, pecuaria y minera y de los medios de transporte, de comunicaciones postales, etc.

El ministro de la Gobernación, señor Moret, relató los sucesos ocurridos en la Corona, las causas que los motivaron, su estado actual y las consecuencias. Después de una amplia deliberación, se acordó excitar a las autoridades para que procedan no sólo contra los autores materiales de los desórdenes, sino que también muy principalmente contra los jefes e instigadores de los mismos, según dispone el Código.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL", (SEVILLA) (33)

ENRIQUE SIENKIEWICZ

QUO VADIS?

NARRACIÓN DE LA ÉPOCA DE NERÓN

VERSIÓN ESPAÑOLA DE

EDUARDO POIRIER

Mas, era dudoso que aquella persecución alcanzara alguna eficacia; y aun cuando merced a ella se lograra encontrar a los fugitivos, no había probabilidad de que las autoridades locales se creyeran facultadas para efectuar su detención ante la sola instancia particular de Vinicio, que no venia apoyada por el pretor. Y no había habido tiempo de recabar ese apoyo. El mismo Vinicio, disfrazado de esclavo, había buscado a Ligia durante todo el día anterior y registrado hasta el último rincón de la ciudad, sin obtener el más leve indicio ni descubrir la más ligera huella del paso de la joven. Se había encontrado con los sirvientes de Aulio, quienes a su vez parecían también ocupados en la tarea de buscar algo, y eso había confirmado en la creencia que Aulio no era quien había interceptado a la doncella y que el viejo general, por el contrario, nada sabía de los movimientos de ésta.

—Le vamos a ver inmediatamente; Enioco lo conoce—dijo Petronio.—Ella vendrá dentro de un instante a arreglar los pliegues de mi toga y nos dará informes precisos acerca de su persona. —¡Ah! la esclava que tuviste el deseo de cederme ayer. —Sí, la misma que tú rechazaste; a lo cual te es muy agradecido, porque es la mejor vestiplice (doncella, camarera), de toda la ciudad. En efecto, la vestiplice entró cuando decía él esas palabras, y tomando en sus manos la toga que se hallaba sobre una silla con incrustaciones de nácar, abrió aquella vestidura para echarla sobre los hombros de Petronio. En su rostro advertíase ahora una especie de tranquila diafanidad y en sus ojos había irradiaiones jubilosas. Petronio la observó y le pareció muy linda. Después de algunos instantes, cuando le hubo cubierto con la toga, empezó a arreglarla, inclinándose a veces para dar mayor amplexo a los pliegues. Notó él entonces que los brazos de la esclava eran de un primoroso tinte rosa pálido, y que en su seno y en sus hombros vislumbrábanse unos como transparentes reflejos de perla o alabastro. —Enioco—la dijo,—¿ha venido el llamado de Tiresias, el hombre de quien hiciste ayer mención? —Ha venido, señor. —¿Cómo se llama? —Chilo Chilonides. —¿Quién es él? —Un médico, un sabio y un adivinador, que predice lo futuro y lee los destinos de los hombres. —¿Te ha predicho a tí lo futuro? —Un vivo rubor coloró el rostro de Enioco y el rosado tinte llegó hasta cubrir sus orejas delicadas y el cuello mismo, y dijo: —¿Y cuál ha sido su predicción? —Que el dolor y la felicidad me saldrían al encuentro.

—El dolor te sobrevino ayer, en las manos de Tiresias; de manera que la felicidad debería llegarte a tu turno. —Ha llegado ya, señor. —¿Cómo? —Me quedo—dijo ella, con voz tenue como un susurro. Petronio puso una mano sobre su rubia cabeza y dijo: —Hoy has arreglado muy bien los pliegues de mi toga y estoy contento de tí, Enioco. Ante aquel ligero contacto, los ojos de la joven parecieron al instante cubrirse como con leve niebla de felicidad, en tanto que su seno se agitaba en vivo y anhelo tepidario. Petronio y Vinicio pasaron al atrium, donde aguardaba Chilo Chilonides. Cuando éste los vio hizoles un profundo saludo. Una sonrisa vino a los labios de Petronio al pensar en la sospecha que el día anterior le asaltara, de que tal hombre pudiera ser amante de Enioco. Porque el individuo que en su presencia se hallaba, no podía ser el amante de mujer alguna. En aquella extraña figura se adivinaba a la vez lo repugnante y lo ridículo. No era viejo; en su hispida barba y ensortijadas guedejas advertíase apenas uno que otro cabello cano. Tenía hundido el estómago é inclinado los hombros, de manera que al primer golpe de vista parecía jorobado. Por encima de la rotuberancia así formada, se alzaba una cabecita, con cara a la vez de mono y zorro; la mirada, penetrante. En su cutis amarillento advertíase, como variantes algunos barros, y su nariz, totalmente cubierta de ellos, bien podía denunciar un por algo desmesurado por la botella. Su desusado, por algo desmesurado por la botella, tónica de lana, traje, compuesto de una obscura material, en el cual se notaban algunos agujeros, era indicio de pobreza real ó simulada. A su vista, vino a la mente a Petronio la idea del Tersites (1) de Homero. —¿Pues, contestando a su

saludo con un movimiento de la mano, dijo: —¡Salud, divino Tersites! ¿Cómo está la jiba con que te obsequió Ulises en Troya, y qué hace él ahora en los Eliseos? —Noble señor—contestó Chilo Chilonides,—Ulises, el más sabio de los muertos, envía por mi conducto un saludo a Petronio, el más sabio de los vivos, junto con el encargo de pedirle cubra mi jiba con un manto nuevo. —¡Por Hecate Triformis! (triforme, trisefala)—exclamó Petronio.—La respuesta bien merece un manto. Pero la continuación de este diálogo fué interrumpida por el impetuoso Vinicio, quien preguntó bruscamente: —¿Te has formado una idea clara de la empresa que asumes? —Cuando los miembros todos de dos nobles casas no hablan de otra cosa y cuando Roma entera repite la noticia, no es difícil saberla,—contestó Chilo—Anteayer noche fué interceptada una doncella cuyo nombre es Ligia, pero en especial Calina, y que ha sido criada en la casa de Aulio Paucio. Tus esclavos ¡oh señor! cuando se verificó el suceso, la conducción del palacio del César a tu «insula». Yo me comprometí a encontrarla en la ciudad, y si hubiera salido de la ciudad,—lo que es poco probable,—a indicarte, noble tribuno, a donde ha huido y en qué sitio se halla oculta. —Está bien,—dijo Vinicio, a quien agradó la precisión de esta respuesta.—¿Y con qué medios cuentas para hacer esto? Chilo sonrió con malicia y dijo: —Tú tienes los medios, señor, yo sólo poseo el ingenio. Petronio sonrió a su vez hallábase plenamente satisfecho de su huesped. —Ese hombre ha de encontrar a la joven—pensó. Entre tanto, Vinicio frunció sus unidas cejas y dijo: —Desdichado, si llegas a engañarme por codicia, daré orden de apaloarte. —Soy filósofo, señor, y un filósofo no es capaz

de sentir la ansia de la recompensa, especialmente de la que con tal magnanimidad acabas de ofrecerme. —¿Ah! ¿Eres tú filósofo?—preguntó Petronio. —Enioco me ha dicho que eres médico y adivino. ¿Dónde has conocido a Enioco? —Ella acudió en demanda de mi auxilio, porque mi fama había llegado a sus oídos. —¿De qué auxilio había menester? —Para el amor, noble señor. Ella necesitaba ser curada de un amor no correspondido. —¿Y la has curado? —Hice algo más, señor. La di un amuleto que asegura la reciprocidad. En Pafos, en la isla de Chipre, hay un templo ¡oh, señor! en el cual se conserva un cinturón de Venus. La he dado dos hilos procedentes de ese cinturón, ¡encerrados en una cápsula de almindra. —¿Y te hiciste pagar bien por ello? —Jamás puede pagarse suficientemente la reciprocidad en el amor y yo, que carezco de dos dedos en mi mano derecha, me veo obligado a juntar dinero para comprar un esclavo copista, a quien pueda encargarse de la tarea de escribir mis pensamientos, conservando así el fruto de mi sabiduría para bien de la humanidad. —¿A qué escuela perteneces, divino sabio? —Señor, yo soy énico, porque llevo un manto agujerado; soy estico, porque soporto con paciencia la pobreza; soy peripatético, porque, como no poseo una litera, voy a pie de una tienda de vinos a la otra y en el camino enseño a todo aquel que promete pagarme el valor de un cántaro de vino. —¿Y ante el cántaro te vuelves un retórico? —Heráclito declara que «todo es fluído»; ¿podrías tú negar, señor, que el vino es fluído? —Y ha declarado también que el fuego es una divinidad; por consiguiente, la divinidad irradia en tu nariz. —Pero el divino Diógenes de Apolonia declaró que el aire es la esencia de las cosas, y mientras más cálido es el aire, más perfecto vuelve a

(Se continuará)

DE LA NOCHE DE AYER

LOS QUE QUIEREN GUERRA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 1.º (12 t.)

EL LIBERAL publica un artículo titulado Los que quieren guerra. Dice lo siguiente:

El piadoso iniciador de la campaña contra Electra, que ha inferido sin motivo la mitad de los hogares españoles, acaba de tener otra iniciativa más original, aunque de menor trascendencia. La de derramar los tesoros de la divina gracia sobre los individuos que constituyen la Asociación de la Buena Prensa. Así, por ejemplo, concede ochenta días de indulgencia a cada individuo que agencie una suscripción para los buenos periódicos, que según la clasificación episcopal, no pasan de una docena en España.

Resulta esta actitud algo equívoca, Pero, en fin, así como las empresas periodísticas ofrecen regalos a sus suscriptores, bien puede el insignie patrocinador y gerarca de la Liga, ofrecer a los suyos un abono temporal de los pecados.

La gravedad está en lo siguiente: El señor Spínola promete ochenta días de indulgencia por cada suscripción que los fieles quiten a los periódicos liberales.

Huelga añadir que en la denominación común de liberales incluyen ciertos prelados a toda la prensa, comenzando por la anarquista y concluyendo por la conservadora.

Dudamos mucho de que tales excitaciones quepan dentro de la ley divina; tenemos la certidumbre de que están fuera de la ley humana.

Esa es una coacción moral que se ha empleado para dañar y atentar contra la legítima propiedad ajena.

Eso es entender y aplicar las indulgencias como a principio del siglo XVI lo hacía Juan Tetrel, que a son de tambor las pregona por los pueblos de Sajonia, diciendo:

«A cada redoble de mi tamboril sale un alma del purgatorio.»

No pensamos tomar por lo trágico la singular invención del señor Spínola.

La sentimos por él y por la sagrada causa que representa, no por los periódicos liberales, que no resultan perjudicados.

Sucederá ahora como siempre: que continuarán los periódicos neos arrastrando la vida insignificante y obscura que de antiguo atraviesan y continuarán gozando del favor público los periódicos liberales e independientes.

Más aún; cuando los mismos censores necesiten de publicidad para sus actos, más o menos plausibles, acudirán a la prensa liberal, sin contentarse con el apoyo de la prensa clerical.

Y al ver el flaco resultado de ciertas propagandas los más crédulos creyentes, formarán una triste opinión de las excitationes pastorales y de la eficacia de las indulgencias.

A fuer de respetuosos con los fueros de la conciencia, duelenos que cuando la masa liberal se hallaba inclinada a la tregua vengan a renovar la batalla quienes están más obligados a procurar la concordia.

Recientemente el obispo de Pamplona calificó de reos de condenación eterna a quienes presenciaran Electra.

Ahora sale el señor Spínola brindando indulgencias a quienes busquen suscripciones para los periódicos ultramontanos.

«Es que buscan esos pastores una confagración de conciencias, semejante a la que precedió al establecimiento del régimen representativo?»

Pues se nos antoja que, perseverando en tan torpe proceder, no les será difícil encontrarla.

Confiamos en que notarán a tiempo el peligro, ó en que se lo hará notar el Gobierno.

Además del artículo telegrafado aparte, publica hoy EL LIBERAL un artículo de Alonso de Beraza sobre la marina mercante; completísima información telegráfica de los disturbios en la Coruña; información telefónica sobre los de Barcelona; un artículo del señor Trompeta sobre la siega en Galicia; telegramas y asuntos diversos.

Minas "Castillo de las Guardas,"

La Sociedad española de minas de Bilbao, por mediación de sus consejeros don Ramón Madariaga y don Juan Amán, que han estado estos últimos días en esta ciudad, ha cerrado el contrato de compra de las renombradas minas del «Castillo de las Guardas», proponiéndose organizar inmediatamente la explotación en la forma que hace necesaria su extraordinaria importancia.

Nuestra provincia está, pues, de enhorabuena. Conocemos la seriedad de esta gran Sociedad bilbaína, y no dudamos que sabrá imprimir desde los primeros momentos todo el desarrollo de que es susceptible un negocio de tal magnitud, acorciado por tantas empresas nacionales y extranjeras, y que por causas extrañas a la índole del mismo no se ha resuelto hasta hoy.

Sabemos también que en la nueva Sociedad anexa de la Sociedad española de minas que ha de constituirse para la explotación de estas minas, se garantizará en su consejo distinguidas personalidades de esta plaza, en unión de importantes mineros de Bilbao.

No sería extraño que, como consecuencia del importante desarrollo que ha de tener aquella región, se dé lugar al estudio definitivo del ferrocarril a Portugal.

CONTRA UN DIPUTADO PROVINCIAL

(POR TELÉGRAFO) Armería 1.º (11-15 m.)

A media legua de Oriá varios hombres esperaron ajetados al diputado provin-

cial, D. Segundo Roche, haciéndole cuatro disparos.

Resultó con una pierna fracturada. Acompañaban al diputado los compromisarios para la elección de senadores.

LAS ELECCIONES DE SENADORES

(POR TELÉGRAFO) Madrid 1.º (12 t.)

Esta mañana, á la hora anunciada, se reunió la Junta del censo en el salón de sesiones de la Diputación provincial.

En primer lugar se dió cuenta del auto de la Audiencia sobre las reclamaciones presentadas por los vecinos de Salteras en asuntos referentes á las pasadas elecciones.

Quedaron admitidas sin protesta de ningún género, las credenciales de los 142 compromisarios adictos que estaban presentadas, procediéndose a continuación á constituir la mesa de edad, que quedó en la siguiente forma:

Presidente, don Ricardo Iribarren; y secretarios escrutadores, don Federico de la Cuadra, don Eugenio Rodríguez, don José María Castillo y don Miguel Martos.

Por votación unánime quedó elegida la mesa definitiva para la elección de mañana, en la forma siguiente:

Secretarios escrutadores, don Manuel Barrera Sanz, de Marchena.

D. Plácido Ostos Angelino, de Ecija.

D. Federico Amores Ayala y don Francisco Romero Canavachuelo.

UN BUEN DÍA PARA NACER

(POR TELÉGRAFO) Roma 1.º (12 t.)

Todos los niños que nazcan en Italia el día del parto de la reina Elena recibirán una cartilla de la Caja de ahorros por valor de mil francos.

LA ELECCIÓN DE SENADORES

(POR TELÉGRAFO) En Huelva

Ha quedado constituida sin incidentes la mesa para la elección de senadores.

Han resultado elegidos dos conservadores y dos liberales.

Se considera seguro el triunfo de los liberales señores Vázquez López y Jimeno de Lerma y el del conservador señor Sánchez Dalps.—Sánchez.

ASUNTO DESAGRADABLE

(POR TELÉGRAFO) La cuestión de la monja

Barcelona 1.º (11-45 m.)

Se trata de echar tierra al asunto de la fuga de la monja, declarándola loca.

La familia se ha negado á que ingrese en el hospital.

El prior estorbó la entrevista de la religiosa con su familia.

Esta visitó la redacción de EL LIBERAL para protestar de aquel atropello.

Se propone también acudir al juzgado para que se respeten sus derechos, llevando testigos que oigan las manifestaciones que haga la religiosa sobre las causas que motivaron su huida del convento.

La autoridad eclesiástica resolverá hoy sobre las pretensiones de los parientes de la monja.—EL LIBERAL en Barcelona.

LOS SUCCESOS DE LA CORUÑA

(POR TELÉGRAFO) Una manifestación.—Adquisición de una sepultura.—Los andaluces á Andalucía.—Estado de los heridos.—Ineptitud del gobernador.

Coruña 1.º (11 m.)

En el local de las asociaciones obreras se organizó una manifestación imponente, formada por más de 4000 personas.

La manifestación recorrió ordenadamente varias calles, dirigiéndose al cementerio y disolviéndose al regresar á la población.

En su recorrido nadie les impidió el paso á los manifestantes.

Los obreros adquirieron una sepultura para enterrar el cadáver del compañero que mató la guardia civil ayer.

Los empleados andaluces que trajo la Compañía de consumos, y que secundaron á los huelguistas en su actitud, han regresado á Andalucía.

Dos de los heridos están gravísimos. A uno de ellos se le amputará un brazo, y al otro un pie.

Se cree que con el estado de guerra se restablecerá la normalidad.

Culpase de lo ocurrido al gobernador, por su manifesta ineptitud.

Nuevos desórdenes.—Llegada de un terpedero.—Silbas, pedradas y salbazos.—Un tiro que se escapa.—Batalla campal.

Ya anochecido, se reprodujeron los desórdenes en las calles Real y Panaderos.

La gente huyó azorada.

Procedente del Ferrol ha fondeado el destructor Audaz, reclamado por el comandante de Marina.

El conflicto se agrava cada vez más.

Cuando recorria la ciudad un piquete fijando el bando en que se declara el estado de guerra, los grupos apedrearon en Rúa Nueva á una sección de guardias civiles de caballería.

Estos dieron una carga, sable en mano, sobre los grupos, ahuyentándolos.

Los manifestantes lograron rebasarse, continuando la pedrea.

Cuando los guardias civiles cargaban los mausers, á un corneta se le disparó un tiro, que mató á la mula de un coche que penetraba en la Rúa.

La mula que mató al animal le pasó rozando por la cabeza á un capitán de ingenieros, ocasionándole una herida leve.

Del Centro Obrero partieron varios

disparos, prolongándose el tiroteo durante largo rato en las calles de Cordeira, San Andrés y Rúa.

Los huelguistas se defendieron durante largo rato.

En la ciudad hay un pánico enorme.

El orden restablecido.—Los muertos y los heridos.—Curiosos heridos.—Lo que duró la lucha.

A las ocho de la noche se restableció el orden.

Por las calles patrullaban varios piquetes del ejército.

De la refriega resultaron muertos el albañil Francisco García, el huelguista Francisco Herrero y Josefa Corral, viuda de Santos, que se hallaba sentada en la galería de su casa.

El proyectil rompió un cristal, alojándose en la cabeza á la pobre mujer.

Los heridos son: Encarnación Alonso, que se encontraba asomada al balcón, de un balazo en el hombro; Antonio Vigía, de un balazo en el vientre; Jacobo Arumer, mariner, con el pie destrozado; Daniel López, fractura de la tibia; Claudio García Barbero, herido en una pierna; Luis Marinas, herido en un pie; tres muchachos que se asomaron á la galería del Hotel de Francia, resultaron también heridos.

Una de las jóvenes, que está herida de un balazo que recibió en los intestinos, se cree que fallecerá. Las otras dos están heridas levemente.

Los heridos á quienes se asista en el hospital son trece.

Otros, cuyo número se ignora, se encuentran en sus domicilios.

Algunos de los heridos hay la creencia de que fallecerán.

Muchos de los heridos lo están de bala de Remington, por haber utilizado los consumidores, en la refriega, las tercetas que utilizan para el servicio.

Varios guardias civiles y soldados han resultado contusos.

La lucha duró cerca de una hora.

Aspecto de la población.—Muerte de una niña

Las calles donde se desarrollaron los sucesos presentaban un aspecto tristísimo.

Circulaban por aquéllas las camillas conduciendo los heridos, que eran asistido por los médicos.

Guardias civiles y soldados protegen la fábrica del alumbrado.

Se teme la reproducción de los desórdenes.

Causaba horror ver los charcos de sangre que quedaron en las calles.

Las casas contiguas al lugar de los sucesos están acerbilladas á balazos.

En la fachada de una casa aparecían pegados en la pared los restos de la masa encefálica de uno de los obreros muertos.

Ha fallecido una niña de ocho años que fué herida anoche.

Elecciones suspendidas.—La elaboración del pan.—El Banco cerrado.—La correspondencia.

A causa del estado de guerra se suspenderán las elecciones de senadores.

Las calles han vuelto á animarse.

Hoy se dispondrá que los soldados de administración elaboren pan para el consumo público.

La sucursal del Banco de España ha suspendido las operaciones por no contar con fuerzas para vigilar las cajas.

La determinación del establecimiento ha causado grandes perjuicios, por quedar suspendidas las operaciones mercantiles.

No ha podido salir el correo de Santiago, habiéndose enviado la correspondencia por el tren.

Las sacas serán custodiadas hasta la estación por 25 soldados de caballería al mando de un teniente.

El bando del Gobernador

El bando del Gobernador resignando el mando, dice:

«Agotados todos los recursos de que dispongo para reprimir el estado anárquico en que se encuentra la población por causa de una turba de revoltosos, que desconociendo sus deberes tienen intranquilos los ánimos de sus habitantes, y reunida la Junta de autoridades para dar solución al conflicto, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 de la ley de Orden público de Abril de 1870, he acordado resignar el mando en la autoridad militar de esta plaza; lo que hago saber, etc.

Denuncia del delegado de Hacienda.—Uno de los muertos.

El delegado de Hacienda ha denunciado, á la autoridad correspondiente, á los empleados de consumos como autores del delito de abandono de destino.

El guarda de consumos que mataron anteayer era casado y deja cuatro hijos.

Se le encontraron en los bolsillos muchas cápsulas de revolver.—Paniso.

Despacho oficial

Madrid 1.º (2 t.)

Un telegrama del gobernador de la Coruña participa que á causa de las refriegas entre las tropas y las turbas resultaron dos muertos y diez heridos.

Después se ha restablecido la tranquilidad.

LA FIRMA

(POR TELÉGRAFO) De Guerra

Madrid 1.º (2-15 t.)

Weyler puso á la firma de la reina los siguientes decretos: El pase á la reserva de los generales Calleja y Olive y los ascensos á generales de los coroneles señores Fuente, Pelayo y don Arturo Ruiz Nombando para el mando del escuadrón de Numancia al coronel señor

EL PUERTO

Movimiento de buques en el día 1.º de Junio.

ENTRADAS

Vapor inglés Restormel, en lastre, para cargar mineral de hierro, (Cerro).

Laud Santa Bárbara, procedente de Lepe, en lastre; tres días de navegación.

DESAPACHADOS

Vapor español San Fernando, para Worthington, de 670 toneladas, capitán Mendiluce, con mineral de hierro. (La Lima).

Vapor español Nuevo Extremadura, para Marsella y escala, de 1.000 toneladas, capitán Jaén, con carga general.

Bergantín goleta San Antonio, para Bonanza, en lastre.

Laud Nuestra Señora del Pilar, para Gibraltar, con paja y ladrillos.

Laud Santa Bárbara, para Cádiz, con ladrillos.

Falucho Antonia, para Bonanza, en lastre.

Salidos

Vapor español Sanúcar, para Bonanza, en lastre.

Vapor inglés Glenmore, para Ardrossan, con mineral de hierro (Cerro).

NOTICIAS

Han quedado amarrados á los muelles de nuestro puerto los vapores Triana, Anita, Sevilla, San Fernando, Castilla, Nuevo Extremadura, Miltán Carrasco, Miguel Stenz y Goya (españoles); Restormel, Hiawatha (yatengleses); Guimero (yate francés).

La goleta española Cisar ha comenzado á cargar sal en las salinas de Bonanza.

El vapor remolcador Giralda ha efectuado hoy pruebas de remolques, habiendo llegado hasta el sitio de la ría conocido por La Lisa, regresando esta tarde á las cañes.

El vapor inglés Glenmore, que ha zarpado de este puerto hoy, terminado su cargamento de mineral de hierro, con 2.212 toneladas.

Ha comenzado á cargar el mismo mineral el vapor inglés Restormel.

Observaciones del vigía de la desembocadura del Guadalquivir en Bonanza, á las seis de la tarde:

Vientos: dirección, O; intensidad, fresco.

Estado de la mar: dirección, SO; clasificación de la ola, 0,50 metros.

Estado de la canal, navegable; atmósfera, despejada; horizontes en los rumbos principales, despejados.

Previsión del tiempo para mañana, bueno.

Han entrado de la mar el vapor Santa Ana; la goleta inglesa Velly, y el bergantín español Muvo, que continuó su rumbo hacia Sevilla esta tarde á la una, habiéndose hecho á la mar el vapor inglés Jaise.

ANUNCIO DE UN COMPROT

(POR TELÉGRAFO) Barcelona 1.º (11-15 m.)

El capitán general y las demás autoridades recibieron días pasados una comunicación del prefecto de Marsella, anunciándoles un complot tramado.

Avísaba la salida de los conjurados con dirección á Barcelona, para dirigirse después á Madrid.

CONCURSO DE ÓPERAS

(POR TELÉGRAFO) Madrid 1.º (10-15 m.)

Anoche terminó el Concurso abierto por la Empresa del Retiro para premiar la mejor ópera española que se presentara en un plazo determinado.

Se han presentado siete obras.

El lunes se reunirá el Jurado para examinarlas.

LAS HUELGAS

Hoy ha regresado de Carmona el coronel de la Guardia civil, señor Elias, quien comendó esta tarde largo rato con el gobernador sobre el estado de la huelga en Carmona.

Según las últimas impresiones, continúan allí los ánimos excitados, manteniéndose obreros y propietarios en sus respectivas pretensiones.

El capitán señor Limó, que ha quedado al mando de las fuerzas de la Guardia civil de Carmona y siguiendo las negociaciones para la terminación de la huelga, ha comunicado hoy á Sevilla que los huelguistas estuvieron esta mañana en una finca próxima á la ciudad logrando que suspendieran los trabajos de siega las cuadrillas de operarios forasteros que allí estaban realizando dicha operación.

La Guardia civil salió en persecución de los autores de este hecho.

El gobernador ha enviado hoy un extenso telegrama al ministro de la Gobernación, comunicándole detalles de la huelga.

También continúan en huelga los obreros de los pueblos inmediatos á Sevilla, que hacen iguales peticiones que sus compañeros de Carmona.

Se tiene noticia que el día 6 del presente mes se declaró en fin huelga general en Ecija.

LANCE PENDIENTE

(POR TELÉGRAFO) Madrid 1.º (12 m.)

En los círculos políticos se habla de un lance entre el gobernador de una provincia andaluza y un diputado electo por la provincia de Lérida.

Se añade que se ha pactado el encuentro á espada francesa.

NOVILLOS EN CÁCERES

(POR TELÉGRAFO) Cógida de «Cantarito»

Caceres 1.º (10-4)

Se ha celebrado la segunda novillada. Los novillos de Aleas curó miseramente.

En el tercer bicho lo su experiencia don Tancredo.

El novillo arrojó contra el pedestal, derribando al pitotizador sin consecuencias.

Cantarito volteó a caballo al intentar cogerlo y descaído apacuaron con una herida grave en el muslo izquierdo.—C.

ANARQUISTA DETENIDO

(POR TELÉGRAFO) Barcelona 1.º (1-15 t.)

La policía detuvo á bordo del vapor Asnarra, que llegó procedente de Marsella, á un supuesto anarquista, oculto

pendole el equipaje, cartas, libros y periódicos.

Al ser interrogado, declaró que frecuentaba el trato con varios anarquistas y aseguró que él lo es.

Fué libertado.—EL LIBERAL en Barcelona.

VUELCO DE UN AUTOMÓVIL

En la carretera de Sevilla á Sanúcar. La Mayor, ocurrió esta mañana un accidente que, afortunadamente para los protagonistas de él, no tuvo mayores consecuencias, merced á la casualidad.

En un automóvil salieron muy de mañana de Sevilla los señores Otondo, Vázquez Zafra y González España, acompañados del cochero Campos, con objeto de pasar el día en Sanúcar.

Por los informes que hemos podido recoger, al llegar al kilómetro 23 de la carretera y en sitio en que ésta hace una pronunciada curva, quedando á los lados un terraplén bastante alto, el automóvil, mal dirigido, se despenó por el terraplén, arrastrando á los que iban dentro, que cayeron en confuso montón.

Repuestos de los golpes recibidos en la caída y como pudieron, llegaron hasta el indicado pueblo, donde fueron curados de primera intención por el médico titular.

El gobernador recibió esta tarde un parte telegráfico del alcalde de Sanúcar, donde se daba cuenta del accidente, diciendo, además, que las heridas eran leves y que los expedicionarios regresarían á Sevilla en el tren mixto.

EXPEDIENTE AL DR. ROBERT

(POR TELÉGRAFO) Barcelona 1.º (11-15 m.)

Se ha averiguado que el doctor Robert se halla sujeto á un expediente por defraudación á la Hacienda por falta de pago de los derechos de propiedad urbana de la casa que posee en la calle de las Cortes.—EL LIBERAL en Barcelona.

EL PARTO DE LA REINA DE ITALIA

(POR TELÉGRAFO) Paris 1.º (6 t.)

La reina de Italia ha dado á luz una niña, felizmente.

La recién nacida será bautizada con los nombres de Irlanda Margarita.

Los edificios públicos y los particulares están engalanados.

Una gran muchedumbre llenó el Quirinal.

La reina Elena y la niña siguen bien.—C.

NOTICIAS DE MARINA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 1.º (5-15 t.)

Se ha dispuesto que los oficiales de la reserva disponible de infantería de Marina, que desempeñan destinos ajenos á los señalados en el decreto de Abril último, cesen en dichos destinos, quedando en situación de excedencia.

Ha pasado á la reserva el coronel de artillería de la Armada don Bernardino Soler.

Se ha dispuesto que quienes aspiren al título de capitán de primera clase de marina mercante, acrediten quinientos días de mar en buques de vela, ó mil en barcos de vapor.

También se ha dispuesto cese la excedencia en los cuerpos auxiliares de oficinas de marina, prohibiéndose la existencia de operarios escribientes en ningún centro.

Se ha relevado del cargo de profesor de la Escuela de condestables al capitán de artillería de la armada señor Lazaga, sustituyéndole el capitán don Manuel Pando.

Reorganización de la infantería de Marina

LA HUELGA DE FUNDIDORES

Reunión en el Ayuntamiento
En el salón de sesiones del Ayuntamiento...

UN MOTÍN

Agresión a un propietario.—Un herido y un muerto
Barroca 1.º (6 t.)
En Barroca, pueblo de esta provincia...

TUMULTOS EN LA CORUÑA

Informando a la reina
Madrid 1.º (7-10 t.)
El ministro de la Guerra, general Weyler...

INGLATERRA Y ESPAÑA

Lo que dice la prensa de Londres
Londres 1 (10-30 n.)
El periódico Morning Post dedica su artículo...

DE MADRID

En el Supremo.—Asuntos de sevillanos
Madrid 1.º (7-25 t.)
Por el Tribunal Supremo de Justicia se ha dictado...

LAS PRÓXIMAS MANIOBRAS

En las maniobras militares que se celebrarán...

COMBINACIÓN DE MAGISTRADOS

Hasta el día 8 no dimitirá el señor...

negras y con grandes cartones con la siguiente inscripción:
Justicia para los mártires de ayer.
Sigue la tranquilidad.—El término de la huelga
Madrid 2 (3 m.)

EMBAJADA MARROQUÍ A INGLATERRA

Felicitación al rey Eduardo
Gibraltar 1.º (8-15 n.)
Procedente de Plimouth ha anclado en este puerto...

COMISIÓN ESPECIAL DE TRANVÍAS

Bajo la presidencia del señor Amores Domingo se reunió...

UNA EXPOSICIÓN AL CZAR

Telegrafían de San Petersburgo que el conde León Tolstói...

DE MADRID

En el Supremo.—Asuntos de sevillanos
Madrid 1.º (7-25 t.)

DE MADRID

En el Supremo.—Asuntos de sevillanos
Madrid 1.º (7-25 t.)

DE MADRID

En el Supremo.—Asuntos de sevillanos
Madrid 1.º (7-25 t.)

DE MADRID

En el Supremo.—Asuntos de sevillanos
Madrid 1.º (7-25 t.)

DE MADRID

En el Supremo.—Asuntos de sevillanos
Madrid 1.º (7-25 t.)

po para la presidencia de Sala del Supremo, que deja Isasa vacante.

COMISIÓN DE REFORMAS SOCIALES

Anoche se reunió en el Ayuntamiento la comisión de Reformas sociales.

Las elecciones de sonadores en Madrid

A las seis y media, próximamente, de la tarde anterior...

NOTICIAS DE CÁDIZ

Se ha celebrado la reunión preparatoria para las elecciones de senadores...

SALMERÓN Y LOS REPUBLICANOS

Los amigos del señor Salmerón dicen que éste se encuentra disgustado...

PROYECTOS DE WEYLER

Los agregados militares en el extranjero
Madrid 1.º (11-30 n.)

DE MADRID

En el Supremo.—Asuntos de sevillanos
Madrid 1.º (7-25 t.)

DE MADRID

En el Supremo.—Asuntos de sevillanos
Madrid 1.º (7-25 t.)

DE MADRID

En el Supremo.—Asuntos de sevillanos
Madrid 1.º (7-25 t.)

DE MADRID

En el Supremo.—Asuntos de sevillanos
Madrid 1.º (7-25 t.)

DE MADRID

En el Supremo.—Asuntos de sevillanos
Madrid 1.º (7-25 t.)

Las auditorías de guerra

Dícese que en breve se suprimirán las secciones de justicia de las capitánías generales...

Beneficio y estreno

En el teatro de la Zarzuela se ha celebrado esta noche el beneficio de Lucrecia Arana.

Recaudador que afobeta

Un recaudador del arbitrio de cédulas personales se presentó hoy en una portería...

Los círculos militares

En breve dictará el general Moltó una providencia...

Balance del Banco

Por el último balance efectuado en el Banco de España...

DE PROVINCIAS

Mitín anticlerical
Barcelona 1.º (7-15 t.)

La expedición a Muni.—Despedida del comisario regio

Con dirección a Madrid ha marchado el señor don Pedro Jover...

Un mitin

Mañana se celebrará en esta un mitin, organizado por todos los individuos...

Exposición inaugurada

La inauguración de la Exposición Avela ha producido gran entusiasmo.

EXTRANJERO

Derrota inglesa
Londres 1.º (7 t.)

Arbitraje

La reina Guillermina ha celebrado una larga conferencia con el canciller de Alemania...

RIÑA SANGRIENTA

En la madrugada anterior se ha desarrollado un triste suceso...

REPARO DE PUERTOS

Es casi seguro que la comisión de actas no será presidida por el señor Capdepón...

REPARO DE PUERTOS

Es casi seguro que la comisión de actas no será presidida por el señor Capdepón...

otro carácter, llegando a agriarse en tales términos, que degeneró en lucha sangrienta.

AMPLIACIÓN DEL CONSEJO

Gastos del Congreso naval.—Proyecto de Villanueva.—La comisión del Muni.—Los sucesos de la Coruña.

AMPLIACIÓN DEL CONSEJO

El duque de Veragua manifestó los gastos del Congreso naval, importante 5.000 pesetas.

LA BOLSA

URGENTE
Interior... 72'96
Fin de mes... 73'12

Cartera de Sevilla

Consejo de guerra
El próximo lunes se celebrará un Consejo de guerra...

LA BOLSA

Impresiones bursátiles
La sesión empezó con baja el interior al contado...

MERCADO DE ACEITES (CALZADA)

Precios del día 1.º de Junio:
Entrada general de ayer, 800.

COTIZACIÓN DE METALES

Cobre, 63 libras, y 5 chelines.
Plomo, 13 libras.

Interesante para los bañistas de Sanlúcar de Barrameda.

El día 11 del próximo mes de Junio, se inaugurará en calle Añcha...

SEÑORAS.

Acaban de recibirse nuevos modelos en sombreros y capotas.

BASTONES NOVEDAD

Gamisería de Indoras Hermanos
SIERPES, 57

PIANOS

A. Larrate, C. del Castillo, 55
Almacén de música.

JOYERÍA PLATERÍA Y RELOJERÍA

-Diego Delgado-
Almacén al por mayor, Génova 51, Sevilla

Espectáculos

Funciones para hoy
TEATRO ESLAVA.—Compañía centro-gimnástica...

Ayer se agravó en su dolencia, dejando de existir en las primeras horas de la noche.

AMPLIACIÓN DEL CONSEJO

El duque de Veragua manifestó los gastos del Congreso naval, importante 5.000 pesetas.

LA BOLSA

URGENTE
Interior... 72'96
Fin de mes... 73'12

Cartera de Sevilla

Consejo de guerra
El próximo lunes se celebrará un Consejo de guerra...

LA BOLSA

Impresiones bursátiles
La sesión empezó con baja el interior al contado...

MERCADO DE ACEITES (CALZADA)

Precios del día 1.º de Junio:
Entrada general de ayer, 800.

COTIZACIÓN DE METALES

Cobre, 63 libras, y 5 chelines.
Plomo, 13 libras.

Interesante para los bañistas de Sanlúcar de Barrameda.

El día 11 del próximo mes de Junio, se inaugurará en calle Añcha...

SEÑORAS.

Acaban de recibirse nuevos modelos en sombreros y capotas.

BASTONES NOVEDAD

Gamisería de Indoras Hermanos
SIERPES, 57

PIANOS

A. Larrate, C. del Castillo, 55
Almacén de música.

JOYERÍA PLATERÍA Y RELOJERÍA

-Diego Delgado-
Almacén al por mayor, Génova 51, Sevilla

Espectáculos

Funciones para hoy
TEATRO ESLAVA.—Compañía centro-gimnástica...

BALNEARIO DE FUENTE AMARGA EN CHICLANA (CADIZ)

Vase anuncio en 4.ª plana.



MILAGROSOS CONFITES

Ó INYECCION ANTIVENÉREA COSTANZI
Y ROOB ANTISIFILITICO
Mil y milos de celebridades medicas...

LA FONCIERE
Compania francesa de seguros maritimos, valores y accidentes
Capital: 25.000.000 de francos

FUENTE AMARGA-CHICLANA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MINERO-MEDICINALES
Cloruradas-Sódicas-Sulfurosas-Frias
Temporada oficial, 1.º Junio a 31 Octubre

Table with columns: MANANTIALES, TEMPERATURA, GASES EN UN LITRO DE AGUA (Sulfúrico, Carbónico, NITRÓGENO)

Curan el linfatisimo, escrofulismo, herpetismo, reuma, sifilis é hidragirismo,
catarros crónicos del aparato respiratorio...

EL GLOBULO ROJO

Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical
anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. Farmacias.

Rafael Espinosa
Fabrica de gorras y cajas de carton...
HERBOLARIOS, 21

CASCARINA LEPRINCE
Caración segura del ESTREÑIMIENTO
Estreñimiento tenaz, Atonia del Intestino...

ROYAL MAIL
Siam packet company
España, Portugal, Brasil, Rio de la Plata, etc.

MALA REAL INGLESA
MAGNIFICOS VAPORES
para Cherburgo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde)...

REMEDIO DE ABISINIA EXIBARD
ALIVIA Y CURA
- ASMA -
30 Años de Buen Exito. Medallas Oro y Plata.

POBREZA de SANGRE
HIERRO DE LERAS
PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores palidos...

NERVIOS
Vahidos, Vértigos, Histerismo, Neurastenia, Hipocondria Neuralgia...

GRAJEAS DEMAZIERE
CASCARA SAGRADA
Dosis de 4 a 6 gr. 125 de Polvo Verdadero específico del ESTREÑIMIENTO...

INGENIEROS DE CAMINOS
é Ingenieros Agrónomos
Academia preparatoria
Alumnos internos y externos

LINIMENTO GÉNEAU
PARA LOS CASOS DE
RUJUNES, FIEBRE, ERUPCIÓN DE LA PIEL...

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA
GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS
CLASES SELECTAS
Provedores efectivos de la Real Casa

NEROLYA
Nueva creación de J. GIRAUD fils. GRASSE-PARIS
Perfume exquisito y selecto
Loción Brillantina NEROLYA...

AVICULTURA é INCUBACIÓN ARTIFICIAL
Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ
Fundador de la Real Escuela de Avicultura y de la Sociedad Nacional de Avicultores

Cápsulas de Quinina de Pelletier
Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras...

EMULSION DEL DR. TRIGO
La única de España premiada
en la Exposición de París de 1900
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

UN GRAN INVENTO

ZOTAL

DE Burgoyne.- Londres
REGISTRADO
NO ES CORROSIVO NI VENENOSO
Gran desinfectante microbicida, insecticida y desodorante de múltiples usos.

J. G. ESPINAR.-SEVILLA
CONCESIONARIO PARA LA VENTA EXCLUSIVA EN ESPAÑA
Para las enfermedades de los ganados
Para las enfermedades de las plantas

Desinfectante general
Para usos medicinales y domésticos
Cura radicalmente todas las afecciones de la piel, como Sarna, Prurigo (picazón), Herpes, Llagas, Úlceras malignas, Heridas, etc.

Precio del litro, 2,50 pesetas, franco envase
En Sevilla farmacia Espinar, Encarnación 10 y Coliseo, 2
Al por mayor, diríjanse todos los pedidos á J. G. ESPINAR, SEVILLA

FOLLETON DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (8)
EMILIO GABORIAU

EL LEGAJO NÚMERO 113

FAUFERLOT había vuelto á doblar la carta, guardándosela en el bolsillo.
—Mil gracias, querido amigo, por vuestros informes—dijo—en cambio, yo os evitaré la comisión que tenéis que desempeñar.

prudente y discreto. Bien hubiera querido recomendarle el silencio acerca del paso que él había dado, pero no se atrevió.
—Lo que decís—repuso—es muy posible y lo deseo por Mr. Bertomy y por vos, porque si resultase culpable, vuestra intimidad os haría sospechosos también.

negros, y sus labios, un poco gruesos, sonreían, dejando admirar perpetuamente dientes pequeños, brillantes, agudos, como formados para triturar patrimonios.
—No estaba aún vestida, sino envuelta en un peinador de terciopelo, que por el escote y manga dejaba asomar los encajes de su cámara. Sin embargo, la cabellera había ya pasado por las manos del peluquero ó de camarera entendida, y parecía muy rizada sobre la frente, sujeta con cintas color grana y recogida por detrás en un gran montón sobre la nuca.

su voz más dulce—de entregaros una carta de Mr. Bertomy.
—¿De Próspero? ¿Le conocéis?
—Tengo ese honor, señora, y apenas me atrevo á confesar que soy uno de sus amigos.
—¿Amigo!—dijo madama Gypsy herida en su amor propio.

Aunque valiente, aunque todos los días tenía que habérselas con los bribones más redomados, Fauferlot tuvo casi miedo á la cólera de Nina Gypsy.
—¡Ah!—murmuró.
—¿Ahí—murmuró.
—¿Próspero prender á Próspero? ¿Le acusan de un robo?
—Sí, pretenden que ha tomado de la caja que custodiaba 350.000 francos.

VENÉREO SIFILIS
RELOJES BUENOS Y baratos, en casa en Sevilla, Sierra Laguna, 49. Bazar Lozano
EL ZOCO
TISIS
Catarros bronquiales, fiebre gripal y enfermedades crónicas del pecho, se curan rápidamente con las píldoras antituberculosas del Dr. Fauterlot, Venta exclusiva, G. García, Capellanes 1.